

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/268/23  
23 June 2023

Original: RUSSIAN

1050th Meeting of the Forum for Security Co-operation  
21 June 2023

Russian Federation on “the Special Military Operation to demilitarize and denazify Ukraine“

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ  
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ  
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS  
ON MILITARY SECURITY  
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182  
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:  
(+43 1) 282 27 49

Telefax:  
(+43 1) 280 20 08

E-mail:  
rfms@chello.at

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**руководителя Делегации Российской Федерации**  
**на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности**  
**и контроля над вооружениями**

**К.Ю.ГАВРИЛОВА**  
**на 1050-м пленарном заседании Форума ОБСЕ**  
**по сотрудничеству в области безопасности**

*(21 июня 2023 года)*

Пункт повестки дня: Общие заявления

Тема: О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины

Госпожа Председатель,

17 июня Президент Российской Федерации В.В.Путин в ходе встречи с лидерами государств Африки в Санкт-Петербурге продемонстрировал проект Договора о постоянном нейтралитете и гарантиях безопасности Украины, который российская и украинская стороны парафировали в марте 2022 года на стамбульских переговорах. Однако после отвода российских войск из Киевской и Черниговской областей под нажимом англосаксонских кураторов Киев без каких-либо объяснений выкинул его на свалку истории. Законодательно закрепив 30 сентября 2022 года отказ от переговоров с Россией, украинские власти фактически дали «зелёный свет» есовско-натовскому конгломерату на получение колоссальных барышей на крови другой нации.

Сегодня США, НАТО и ЕС открыто заявляют, что выступают против заморозки конфликта на Украине. Значит, они хотят воевать. Россия к этому готова.

Реализуемое вооружёнными силами Украины (ВСУ) так называемое «контрнаступление» лишь подтверждает, что преступный киевский режим не считается с потерями в живой силе, лишь бы оправдать перед западными спонсорами их затраты на

военную поддержку своей страны в её нынешнем фашистском и человеконенавистническом виде. Так, французское издание “Le Monde” подтвердило, что 40% солдат ВСУ, которые обучались «в одной прибалтийской стране», погибли. Только за прошедшую неделю потери Киева в живой силе составили порядка 4,5 тыс. украинских военнослужащих, которые по большей части были насильно мобилизованы. В общей сложности с 4 июня, по разным оценкам, на стороне противника погибли не менее 34 тыс. солдат.

Безрезультативные атаки украинской армии на Запорожском, Донецком и Южнодонецком направлениях, а их с начала заявленного «контрнаступления» было свыше 260, негативно сказываются на морально-психологическом состоянии украинских войск. По данным канадской газеты “Toronto Star”, *«в рядах ВСУ царит уныние, а воевать заставляют даже тяжело раненых»*. Неудивительно, что вследствие неудач на поле боя фиксируется массовая сдача в плен солдат противника. Для англосаксонских авторов анонсированного украинского «контрнаступления» это весьма тревожная тенденция. Но и на этот случай у них припасён циничный сценарий: в Вашингтоне и Лондоне рассчитывают, что в перспективе место украинцев в боях смогут занять поляки, а затем, возможно, и немцы. Российская сторона готова и к такому развитию событий. Тем более что исторический боевой опыт у нас имеется.

Артиллерия и авиация Вооружённых Сил Российской Федерации продолжают поражать значимые объекты тылового обеспечения ВСУ в прифронтовой полосе на Запорожском участке, успешно отражают атаки механизированных частей на Южнодонецком направлении и в районе г. Артёмовск. Потери ВСУ в танках и боевых бронированных машинах за истёкшую неделю составили более 200 единиц, включая хваленые немецкие “Leopard”, американские “Bradley”, “Stryker” и “MRAP MaxxPro”. Кроме того, украинские войска потеряли более 50 миномётов и артиллерийских систем, среди которых польские “Krab”, французский “Caesar”, американский M-109 “Paladin” и уже не вызывающие никакого ажиотажа орудия M-777. Кстати, совокупное количество танков, уничтоженных российской армией за период проведения специальной военной операции, уже превысило 10 тыс. единиц. Показательно, что Пентагон не торопится делиться с ВСУ своими “Abrams”, судя по всему, ожидая продолжения тотального «танкового погрома» предоставленной европейцами военной техники. Не видно «в поле» и распиаренных британских “Challenger”. Что до американцев, то их замысел понятен – когда оружейные склады натовских союзников полностью истощатся, они выстроятся в очередь за “Abrams”, пополняя вашингтонскую казну.

Попытки переложить ответственность за кризис европейской безопасности на Россию не изменят реального положения дел: страны Запада несут ответственность за эскалацию вооружённого противостояния и потенциальное расширение его ареала. По поступающим данным, руководство ВСУ планирует нанести удары по территории Российской Федерации, включая Крым, американскими ракетами “HIMARS” и англо-французскими “Storm Shadow”. Не должно оставаться сомнений, что их применение вне зоны проведения спецоперации повлечёт незамедлительные удары по центрам принятия решений на территории Украины. Как известно, некоторые укрогенералы, призывавшие убить всех русских, после таких ударов уже ушли в бессрочный отпуск без объяснения причин.

То же касается появившихся в проекте военного бюджета США на 2024 года дальнобойных ракет “ATACMS” и тщательно прорабатываемых в натовских кулуарах поставок Киеву истребителей «F16», которые потенциально могут нести ядерное оружие. Пока единственным возможным вариантом их использования со стороны ВСУ является работа с аэродромов в Польше и Румынии, причём с привлечением пилотов НАТО. В рамках «ядерной пятёрки» мы уже предупреждали заокеанских коллег, какие последствия это может возыметь.

Внимательно следим и за ситуацией вокруг Приднестровья. Учитывая авантюристический курс украинских властей на эскалацию конфликта в угоду деструктивным планам своих западных хозяев, нельзя исключать любых вариантов развития событий. Для того, чтобы их предотвратить, там находится российский миротворческий контингент в составе Совместных миротворческих сил. При этом ни у кого не должно быть сомнений в том, что Вооружённые Силы Российской Федерации адекватно отреагируют на провокацию киевского режима, если таковая всё же последует, и обеспечат защиту наших соотечественников, российского миротворческого контингента, военнослужащих Оперативной группы российских войск (ОГРВ) и военных складов в н.п. Колбасна в Приднестровье. Любые действия, представляющие угрозу их безопасности, будут рассматриваться в соответствии с международным правом как нападение на нашу страну.

Госпожа Председатель,

В условиях нарастающих милитаристских амбиций «коллективного Запада» Президент Российской Федерации В.В.Путин обозначил на перспективу чёткую задачу по формированию «санитарной зоны» на Украине в зависимости от дальности передаваемых ей вооружений, чтобы обезопасить граждан нашей страны от обстрелов ВСУ. Киев не щадит людей уже десятый год, но мы это терпеть не намерены.

В настоящий момент Россия сосредоточена на ликвидации масштабных последствий очередной террористической выходки ВСУ, тщательно подготовленной и «протестированной» заранее с применением американского высокоточного оружия. Речь о подрыве Каховской ГЭС. Вследствие её разрушения были затоплены 36 населённых пунктов Херсонской области. МЧС России при содействии вооружённых сил, добровольцев Всероссийского студенческого корпуса спасателей и национального общественного движения «Народный фронт» провела полную эвакуацию жителей затопленных районов. Свыше семи тыс. человек были вывезены из зоны бедствия. Спасатели на лодках объездили буквально каждый дом, чтобы убедиться, что все жильцы эвакуированы. Для ликвидации последствий затопления привлечены более 1100 человек и 320 единиц техники. Без преувеличения вся Россия мобилизовалась на спасение тех, кто попал в беду вследствие очередного военного преступления киевского режима.

В настоящий момент продолжается откачка воды и дезинфекция помещений. Войска радиационной, химической и биологической защиты производят санитарную обработку левого берега Днепра. В зону подтопления доставляется гуманитарная помощь, включая порядка 150 т продуктов питания и 240 т бутилированной воды. Администрация Херсонской области начала процесс оформления денежных выплат всем пострадавшим.

В то время как Российская Федерация прикладывает максимум усилий для спасения жителей пострадавших районов и их обеспечения всем необходимым, киевские власти продолжают обстрелы гражданских лиц в Херсонской области. Не сумев показать свою состоятельность на поле боя, ВСУ решили отыграться на волонтерах, спасателях, детях и стариках.

16 июня три украинских дрона-камикадзе атаковали больницу Новой Каховки, где на лечении находились пострадавшие из-за потопа пациенты. Один человек был контужен, трое получили ранения. В медучреждении выбито 70% окон. В этот же день вследствие обстрела ВСУ посёлка Днепряны погиб трехлетний ребёнок, игравший во дворе. Главные «поборники» международного гуманитарного права в этом зале – США, Канада, ЕС и Британия – осудят сегодня украинских детоубийц?

Это не случайность и не несчастный случай, а целенаправленное истребление людей, которое реализуется на фоне хамского и саморазоблачительного отказа киевского режима от инициативы Президента Турции Р.Т.Эрдогана о создании международной комиссии по расследованию обстоятельств подрыва Каховской ГЭС.

Украинским неонацистам не впервой взрывать дамбы. В самом начале специальной военной операции генерал-полковник ВСУ А.Сырский отдал приказ заложить взрывчатку на дамбе реки Ирпень около Киева и совершить подрыв для достижения оперативных

преимуществ. Так и в случае с Каховской ГЭС – из-за размыва русла Днепра и последующего исчезновения «серой зоны» фиксируется всё больше попыток заброса диверсионно-разведывательных групп на российскую территорию: за последние несколько дней три катера были уничтожены под Голой Пристанью, близ Алёшек – пять катеров.

Отдельно подчеркнём, что спланированное киевским режимом подтопление территорий Херсонской области способно осложнить эпидемиологическую ситуацию в регионе, что может быть использовано ВСУ и их кураторами в военных целях. По информации Минобороны России, после спада уровня воды возможно формирование очагов заболеваний, передаваемых комарами, в первую очередь, лихорадки Западного Нила. О высоком технологическом уровне готовности США к применению инфицированных переносчиков свидетельствует патент на БПЛА, предназначенный для распространения в воздухе заражённых комаров, которые способны инфицировать военнослужащих для достижения «ощутимого военного эффекта». К слову, американские биологи ещё в 2020 году получили официальное разрешение на выпуск в природу генно-модифицированных комаров. Это – очередной аргумент в пользу проведения международного расследования военно-биологической деятельности США за пределами национальной территории, включая Украину.

Возвращаясь к последствиям обстрелов ВСУ гражданского населения Херсонской области, хотели бы обратить внимание на показательную реакцию ЕС на эти преступления укронацистов. А вернее её отсутствие. Так, глава европейской дипломатии Ж.Боррель призвал Россию прекратить обстрелы при эвакуации населения! Мы должны чётко понимать: заявления по линии ЕС – такой же элемент гибридной войны, как все другие действия, предпринимаемые врагом на информационном фронте: фейки, подтасовки фактов, провокации и прочие пропагандистские приёмы, направленные против нашей страны. Все заявления Запада следует воспринимать примерно так же, как воспринимались заявления нациста Геббельса во время Великой Отечественной войны – как элемент военных действий.

Точно так же мы квалифицируем замалчивание европейцами продолжающихся военных преступлений ВСУ. На минувшей неделе на Донбассе было зафиксировано свыше 200 обстрелов густонаселённых районов ДНР из РСЗО и артиллерии калибром 155, 152 и 122 мм. Ранены 47 человек, погибли трое, включая ребёнка. Повреждены или разрушены более 40 домостроев и 11 объектов гражданской инфраструктуры. Приведу несколько примеров для самопровозглашённых поборников соблюдения принципов международного гуманитарного права. 19 июня украинские боевики нанесли удар по пункту раздачи гуманитарной помощи в н.п. Волноваха в ДНР из американской РСЗО M142 “HIMARS”,

вследствие чего были ранены 20 гражданских лиц. Там же вследствие подрыва на mine ВСУ погибла шестилетняя девочка, причём описание взрывоопасного предмета подпадает под характеристики немецкого противотанкового боеприпаса “АТ-2”. Молчание делегаций США, Канады, ЕС и Британии говорит о том, что они одобряют подобные преступные выходки своих украинских марионеток, мы правильно понимаем?

Несмотря на гражданские жертвы, западные страны продолжают накачивать Украину вооружением, которое используется против территории России украинскими диверсионными группами и проукраинскими диверсантами.

Мы до сих пор ожидаем сигналов от Брюсселя о начале справедливого расследования обстоятельств использования произведённых в Валлонии штурмовых винтовок для нападения на российскую территорию, вследствие которой в Белгородской области погиб один человек и восемь получили ранения. Выражением «картинной обеспокоенности» и констатацией того, что это был «незначительный эпизод», здесь не отделаться. Если задача «коллективного Брюсселя» – по заветам представителя офиса президента Украины М.Подольяка – уничтожить «как можно больше русских», тогда, конечно, эти потери кажутся им незначительными. Вероятно, именно поэтому правительство Королевства Бельгия отрапортовало о предоставлении очередного пакета военной помощи киевскому режиму на сумму 46 млн. евро.

Госпожа Председатель,

Сохраняется острая озабоченность в связи с массивными поставками киевскому режиму вооружений, военной техники и боеприпасов советского и российского образца. Только государствами – участниками бывшей Организации Варшавского договора (ОВД) Киеву было передано около 410 танков и 250 БМП, а также разнообразная авиатехника, колоссальные объёмы боеприпасов для артиллерии, лёгкого и стрелкового оружия.

В соответствии с многолетней международной практикой поставки большинства типов вооружений всегда сопровождаются предоставлением страной – получателем оружия соответствующего сертификата конечного пользователя, одним из ключевых критериев которого является недопустимость реэкспорта поступивших вооружений без письменного согласия страны-экспортёра.

Именно данное положение нарушается сейчас Болгарией, Польшей, Словакией, Чехией и другими странами НАТО во главе с США, которые пытаются скупать советские и российские вооружения по всему миру. Среди многочисленных примеров – поставка Словакией на Украину советской ЗРС С-300 ПМУ-1, отправка американцами 20 вертолётов Ми-17, закупленных в России для нужд правительства Афганистана, попытки Португалии

«сплавить» киевскому режиму шесть вертолётов КА-32А11 и фактическое изъятие Прагой в пользу Украины 74 марокканских танков Т-72Б, находившихся в Чехии на модернизации.

Вопреки участию в международных договорённостях в области скрупулёзного экспортного контроля государства Запада продолжают способствовать обострению вооружённого конфликта на Украине, порождать риски неконтролируемого расползания и попадания оружия в руки диверсионных и преступных группировок. Передача бельгийского ЛСО украинским террористам и диверсантам – далеко не первый подобный случай, который явным образом подрывает весь комплекс военно-политических обязательств ОБСЕ в области предотвращения незаконного оборота оружия и боеприпасов.

Госпожа Председатель,

Призываем США и их западных сателлитов вывести западных наёмников и военную технику с территории Украины и убедить своих киевских подопечных пока не поздно встать на путь мирных переговоров. Украина должна вернуться к соблюдению нейтрального внеблокового статуса, зафиксированному в Декларации о её государственном суверенитете 1990 года, отказаться от планов по вступлению в НАТО и ЕС. Должны быть признаны новые территориальные реалии, сложившиеся в результате реализации права народов на самоопределение. Что касается целей специальной военной операции, то они хорошо известны и остаются неизменны. Сомнений быть не может: угрозы национальной безопасности Российской Федерации и её граждан будут надёжно купированы, сколько бы времени на это не потребовалось.

Благодарю за внимание.